

EL ALICANTINO
DIARIO CATÓLICO.
TELÉFONO NÚMERO 102.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Alicante, un mes 5'00 pesetas
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extranjero, 6 meses 12'00

DISCURSO SOBRE CERVANTES
EN LA JUVENTUD CATÓLICA DE GRANADA POR
EL PADRE JIMÉNEZ CAMPAÑA (DE LAS ESCUELAS PÍAS)

Yo sostengo abiertamente que no, y para probar mi aserto divido esta proposición en dos partes.

- 1.º Cervantes fué hidalgó cristiano sin mezcla ni liga de cosa contraria á la fe.
- 2.º El principio de nuestros ingenios fué en sus libros extremado propagador y mantenedor de las verdades católicas.

Hechos son éstos tan claros como la luz del día, para ver la cual no se necesita de otros telescopios que de nuestros propios ojos abiertos. Pero como la impiedad racionalista ha dado en disfrazarse con nuestras galas y arreos, y ora se viste la túnica de nuestra caridad, y se pasea con ella por circos y teatros, para ser vista de la gente, ora toma en las manos las obras de nuestros santos doctores y se da aires de alcanzar sus argumentos haciéndolos vasallos de sus mentiras; ora llama hermanos á nuestros genios y s'sueña como propias preseas los lauros alcanzados por el oso en las artes y en las ciencias, es de todo punto necesario salirlo al encuentro y desandar en la calle á esta reina de farsa, que se visto de ajenjo y llama harapienta y mendiga á la franca y soberana hermosura de la verdad por ella despojada. (Grandes aplausos.)

(Se continuará.)

EL ALICANTINO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierdo, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5, segundo en Anuncios á precios convencionales.

EL ALICANTINO.

Alicante 10 de Mayo de 1888.

LA SOCIEDAD.

X. LAS ÓRDENES RELIGIOSAS.

Los economistas se preocupan en gran

manera para resolver los problemas sociales,

y la Religión cristiana tiene en su

seno el único y fácil remedio para su soluci

ón; remedio que en vano se busca en las

tendencias racionalistas y materialistas de

la época. Los que pretenden ser sabios,

desentendiéndose de Dios, dejando aban

donados los caminos que nos ha trazado

la divina sabiduría, corren presurosos al

caos y á su despiadado. El principio de

la sabiduría es el temor de Dios, y aban

donando á Dios, se deja el camino que nos

conduce á la sabiduría. Reflexionando so

sobre esto el Diputado prusiano Sr. Lieber,

dice con mucha razón: «Dos son las nece

sidades apremiantes que siente nuestro

siglo: Vemos por todas partes comovidas

las bases de la sociedad, y amenazada es

ta y los Gobiernos; pero ninguno da en el

blanco para evitar esos males; porque no

buscan el remedio en el único punto don

de halla. Tenemos en el Catolicismo

hombres que, con sus ejemplos, con sus admi

rables doctrinas, pueden oponer un dique

ala corriente del mal, y salvar la socie

dad. Estos hombres son los Religiosos. Si

las Órdenes religiosas son el único réme

dio que podemos aplicar á los males de la

sociedad actual. Las Órdenes religiosas

con su influencia benéfica son la flor y

natá de la vida cristiana; y si creemos en

el Evangelio, y nos convencemos de que

Jesucristo remedió los males de la socie

dad con su doctrina, y que Él la asiste

continuamente, ¿cómo no creeremos que

los mejores médicos de la sociedad son los

que imitan sus ejemplos y practican su

doctrina? Ellos cumplen no solamente los

preceptos de la ley natural, sino también

los consejos de la ley evangélica, y oponen

á las tres concupiscencias del mundo

los votos de pobreza, castidad y obedi

encia, para caminar más fácilmente á la per

fección y seguir el camino del cielo, to

mando por enseña la cruz del Salvador.

Ellos son una bendición del cielo donde

quieras que se instalan. » La sociedad peca

FOLLETIN DE EL ALICANTINO. 89

Pina. Por lo visto, la república francesa no tiene grande interés porque se visiten este recuerdo palpitante de las hazañas revolucionarias.

No sucede lo mismo con el Panteón, monumento visible todos los días de diez á cuatro, excepto los lunes, antigua iglesia consagrada á la patrona de París Santa Genoveva y robada recientemente (22 de Mayo de 1885), al culto católico, para inhumaen en ella á Victor Hugo. Merece un libro entero este hermoso templo, y probablemente estará ya publicado. Yo no sé cómo condensar en pocas líneas lo que se me ocurre.

Está en la plaza del Panteón, cerca de la calle de San Jaime, y no lejos del Luxemburgo, su grandioso peristilo, semejante al de la Magdalena, sostenido por 22 soberbias columnas acanaladas de orden corintio, está coronado por un frontón triangular, con esculturas de David que representan á la Patria, entre la Libertad y la Historia, distribuyendo coronas á los grandes hombres. En casi todas las iglesias de París, no profanadas como la Santa Genoveva, se encuentra siempre la consabida inscripción: «Liberté, égalité, fraternité» y no podía

88 POR PARÍS Á SUIZA.

menterio de la Magdalena, campo santo en el que descansaron durante 21 años los restos mortales de dichos reyes infartimados; tiene la forma de cruz, coronada por una pequeña cúpula. En el interior hay dos grupos de estatuas en mármol blanco; el de la derecha por Bosio, que lo componen Luis XVI y un ángel en actitud de sostenerle y de decirle: «Hijo de San Luis, subid al cielo»; y el de la derecha, por Cortot, que lo componen la religión con las estatuas-retratos de la reina y de su hermana Isabel. Al pie del primero, con letras de oro sobre mármol negro, está escrito el testamento del rey mártir; y al pie del segundo la carta de despedida que la reina escribió á su hermana. Sin cuestionarse, es imposible leer estos dos elocuentes documentos. Debajo existe una pequeña cripta, con un altar de mármol negro, en el cual se conservan las piedras y tierra de las sepulturas de los reyes.

Todos ó casi todos los monumentos de París están siempre y gratuitamente abiertos al público, excepto los lunes, dia destinado por lo general á la limpieza; pero la Capilla Espiatoria está siempre cerrada y para verla hay que dirigirse al conserje y darle una pequeña pro

FOLLETIN DE EL ALICANTINO. 85

de que tenía á la vista todo un concilio francés. La iglesia francesa se ha portado admirablemente con el santo difunto. En cambio el gobierno le ha negado los honores militares debidos á su categoría, todo por miedo á los radicales, soliviantados por los periódicos judíos.

Paris 19 de Julio de 1886.

hoy por las frivolidades mundanas, por su apego á la materia, y por el sensualismo que enerva y agota las fuerzas de su espíritu, declarando que no tiene ni Dios ni amo; y las Ordenes religiosas le enseñan la sumisión con el voto de obediencia; el desapego de los placeres con el voto de castidad, y la renuncia de las cosas terrenas y pomposas mundanas con el voto de pobreza.

Es necesario volver al sistema *allopata* de los antiguos, y abandonar el sistema *homeopático* de los modernos. Se ha de curar la sociedad por lo contrario de lo que pecha *contraria contritis curantur*; pues de este modo no se la estraga, si no que se la hace una cura provechosa. La medicina en lo físico no debe causar otros efectos que los de hacer desaparecer el estado anormal y los impedimentos que se oponen al curso de la naturaleza, y ayudarle de este modo á recobrar su estudio normal y ordinario. Así se consigue su curación sin causarle daño alguno.

En el sistema homeopático la naturaleza se violenta, el curso de la naturaleza se debilita, y la medicina es peor que la enfermedad. *Similibus, dicens similia curantur*; y de este modo no consiguen sino hacer jóvenes viejos, que en la flor de su edad parecen cadáveres ambulantes, seres sin vigor y sin fuerza, animales sin vida.

Este sistema lo vemos aplicado a la sociedad civil sin utilidad alguna; al contrario, vemos que le produce resultados desastrosos, ya que enerva sus fuerzas, mata su espíritu y la conduce á su ruina. Peca la sociedad siguiendo las pompas y vanidades mundanas, sin otro pensamiento que entregarse á la disipación de los bienes, á la rapina y al pillaje; y se le señala como remedio los entretenimientos frívolos, como distracciones y divertimientos, juegos y bullangas, distracción en los parques, plazas é hipódromos; como si los bailes, paseos y corridas de caballos pudiesen librarse del despilfarro.

La sociedad se entrega hoy á los deseos y obras de la brutal sensualidad, y como única medicina se le recetan distracciones que no tengan tanta perversidad, ordenándole que en público no siga los instintos animales, pero azuza sus pasiones con el regalo y espectáculos de objetos pornográficos, dejándola correr tras de las pasiones de ignominia en los tenebrosos autos de los burdeles y casas de disolución.

Hay en la sociedad rebeliones, asonadas, motines y desacatos á la autoridad, y por único remedio se predicen los derechos del hombre, que es el libertinaje, diciéndole que nadie le manda, que es independiente, que no reconozca sujeción, todos somos autónomos. Sin embargo, quiere que se respete la autoridad. Pero ¿cómo podrá respetar á nadie aquél que no reconoce sujeción? ¿Cómo podrá someterse aquél á quien se le predica que no tiene superior? ¿Cómo se le podrá persuadir la práctica de la moral cristiana á un hombre á quien se le predica la moral independiente, que no es otra moral que la sujeción á sí mismo, y por lo mismo, la más completa independencia? Con esta doctrina

no se puede salvar la sociedad. Es preciso volver á la doctrina de Jesucristo, y sentar la doctrina contraria á los siete vicios capitales. Contra la soberbia humildad; contra la avaricia, larguezza, contra la luxuria, castidad. *Contraris contritis curantur*. Contra el desborde de la sociedad, las Ordenes religiosas; contra los males presentes, la doctrina evangélica.

«Quién, dice Lieber, podrá relatar toda la belleza y toda la sublimidad de la vida religiosa? Quién enumerar los prodigiosos efectos de una vida como la religiosa, llena de plegarias y sacrificios? ¡Cuantas veces se renueva á la sombra del claustro la escena del Siuá, en donde Dios dice á Moisés: Déjame, no detengas por más tiempo mi brazo, que quiero destruir este pueblo! Oraba Moisés, y oyó una voz que le decía: Me rindo á tus súplicas. ¡Cuantas veces las oraciones de los religiosos han detenido la justicia divina! Por esto son necesarias las Ordenes religiosas á la sociedad, pues las salvan con sus plegarias y sus obras de caridad. Vayan enhorabuena á anunciar la palabra divina á las naciones salvajes; pero dejémosles ejercer su ministerio en medio de nosotros, en esta sociedad que se tiene por culta, y está tan necesitada de luces como las naciones salvajes.»

No de solo pan vive el hombre; necesita oír la palabra de Dios, y aprender los caminos que le conducen á su Criador. ¿Qué ha de hacer el hombre vestido de un rojizo animal, que le inclina á todo lo sensible y terreno, sino se le guía con la luz de una doctrina sobrenatural al punto que Dios le tiene destinado, al mismo Dios, que es nuestro fin? De Dios hemos salido, para Si nos crió, y no tendremos reposo hasta que le veamos cara á cara. *Festinat, Domine, ad te*, decía el gran Padre de la Iglesia San Agustín, et inquietum est cor nostrum, donec requiescat in te.

FR. GERÓNIMO AGUILLO.

Sección de noticias

Según la Memoria sobre la "Exposición Flotante Española á la América del Sur," el buque-exposición no hará escala en España más que en aquellos puertos en que deba recibir productos. Seguidamente se dirigirá á Canarias y desde allí á Río Janeiro, visitando los puertos de mayor tráfico, como los de Montevideo, Buenos Aires, Guayaquil, Valparaíso, Antofagasta, Callao, Panamá, Portobelo, Chagres, Guaíra, y todos cuantos á juicio de la Comisión Expositora se crea necesario visitar, deteniéndose en cada uno de ellos todo el tiempo que sea menester para la exhibición de los productos y en tanto dure la demanda de los artículos que conduzca. Las salidas de cada puerto serán anunciadas por telégrafo al presidente de la república, consulado de España y Cámara de Comercio de aquél á donde se dirija.

Se han de proveer por oposición las cátedras de contabilidad, teneduría de libros y prácticas de operación de comercio que se hallan vacantes en las escuelas de Málaga y Sevilla.

Por la Secretaría general de la Universidad de Valencia, se anuncia la provisión por con-

curso de entrada de las escuelas elementales incompletas de niños de Cañadas de San Pedro y Cañadas del Romero, dotadas con 275 pesetas anuales la primera y 375 la segunda, y por concurso de traslación la elemental de niños de Cope (Aguilas) dotada con 525 pesetas anuales.

En el gobierno civil de Barcelona iban revisados hasta anteayer 21.000 pasaportes de franceses que han venido á España con objeto de visitar la Exposición Universal.

Del 15 al 20 del actual se espera que llegue al puerto de Barcelona la escuadra inglesa, al mando del almirante duque de Edimburgo.

Probablemente en el próximo mes de Setiembre, será trasladado á esta capital el regimiento de Sevilla que hoy garrucha á Valencia.

Ha presentado la dimisión del cargo de Comisario regio del Consejo de Agricultura, Industria y Comercio de esta provincia, nuestro distinguido y particular amigo D. Alejandro Harsman, Barón de Mayals.

El señor ministro de Gracia y Justicia ha llevado ayer á la firma de S. M. el decreto nombrando á D. Eugenio Montero Roa presidente del Tribunal Supremo de Justicia.

Antes ayer, á las ocho de la mañana llegó el subsecretario de Gracia y Justicia, Sr. Capdon, á Cartagena, girando inmediatamente una visita al penal de aquella población.

Ayer ha continuado su inspección en dicha establecimiento.

En la im renta de los S. Es. Usda Hernández de Bada, se está publicando un Estudio del Le toral de aquella Iglesia, Dr. D. Ramiro Fernández Valbuena se reúne a las inciliadas de León XIII en relación con los errores modernos, Estudio que obtuvo el premio en el certamen que, con motivo del Jubileo Sacral de nuestro Santísimo Padre, se celebró en Barcelona el 31 de diciembre pasado.

Tendremos mucho gusto en ver y leer su trabajo.

La Corte saldrá para Barcelona definitivamente el día 13, acompañando a S. M. el Presidente del Consejo y el Ministro de la Guerra. Los de Marina y Fomento se anirán después á la Corte en la capital de principado.

S. A. R. la infanta doña Isabel esperará en Madrid el regreso de la reina y de sus augustos hijos. Después irá la corte á La Granja, donde permanecerá hasta mediados de agosto, fecha en que la familia real saldrá para el Cantábrico.

Se dám como segura la permanencia de Su Majestad en San Sebastián una larga temporada, y se dice que se hospedará en el chalet que una de sus damas posee en el paseo de Atocha, de la capital de Guipúzcoa.

La reina no regresará del Norte hasta fin de setiembre. Estas noticias circulan con algún fundamento.

Ayer celebró sesión el Consejo de Agricultura, Industria y Comercio con el objeto de nombrar dos individuos de su seno á fin de que asistan al Congreso económico nacional que se ha de celebrar en Barcelona, durante la Exposición universal, para estudiar y fijar conclusiones prácticas acerca de varias cuestiones de comercio, navegación, agricultura, industria, ferrocarriles, canales e impuestos.

No ha recaído aun nombramiento alguno y no dudamos serán tan acertados como exige la importancia de la representación que se les confía.

Anteanoche le fueron administrados los últimos Sacramentos á D. Joaquín García, Canónigo de esta Colegiata.

Quiera Dios conceder á nuestro respetable amigo la salud si así conviniere para la salvación de su alma.

Aun hay fe en Israel.

Leemos en "El diario de Sevilla":

"El viernes tuvieron los vecinos del barrio de la Carretería el consuelo de presenciar un acto verdaderamente edificante.

Salió del Sagrario, para un enfermo del referido barrio S. D. M. en el momento de atravesar la calle Gran Capitán el batallón cazadores de Segorbe que volvía de la instrucción; el bizarro señor teniente coronel que lo mandaba, después de hacer rendir armas y batir marcha, dispuso que la charanga de dicho batallón, la escuadra de gaitadores y tres compañías acompañara en el Rey de los cielos, quedando formado el resto de la tropa en la mencionada calle hasta que regresó el Viático."

Dicen de Alcoy que es cada día mayor la demanda de los vinos que quedan en aquella comarca, y como consecuencia de ello sigue aumentando el precio. Se confía, por tanto, sacar aún buen partido del vino que queda, por vender, y se abriga, además, la esperanza, en vista de la demanda que hay, de que queden completamente vacías las bodegas antes de la próxima cosecha.

Leemos en nuestro querido colega "El Correo Catalán":

"Peregrinación á Roma." — Por telégrafo llegó anoche la noticia de que ayer tuvo lugar la solemne audiencia de la peregrinación en la sala Ducal. Su Santidad el Papa se presentó acompañado de nueve Cardenales, del embajador de España cerca del Vaticano y de un numeroso y lucido cortejo, siendo recibido con gran entusiasmo y frenéticas aclamaciones. El excelentísimo Sr. Obispo de Barcelona leyó un brillante discurso, en el que habló del Catolicismo de España y de las Inciliadas de León XIII. hizo calorosos votos por la independencia del sumo Pontífice, y pidió la bendición apostólica para España y para el Clero y pueblo de Barcelona.

Su Santidad, que ocupaba el rico trono ofrecido por Barcelona; recordó en su contestación las anteriores peregrinaciones, compuestas de Obispos, Sacerdotes y fieles de España, alabando la pureza y firmeza de su fe: se complugo en bendecir á la peregrinación, y reivindicó con frases energicas y expresivas la independencia de la Santa Sede. El Sumo Pontífice abrazó después afectuosamente al ilustre autor de "El liberalismo es pecado".

El Gaulois, refiriéndose á noticias de San Petersburgo, dice que se han encablado negociaciones entre España y Rusia acerca de la reciproca elevación de las legaciones de Madrid y San Petersburgo á la categoría de embajadas.

Según el periódico parisense, se ha conseguido en parte aquel resultado ante los gobiernos de otras potencias. Cree que el principiante Gortschakoff, actual representante de Rusia en Madrid, no será nombrado embajador y que por ello dejará su puesto.

90 POR PARÍS Á SUIZA.

faltar en ésta, resumen y compendio de la libertad contra la Iglesia.

Interiormente afecta la forma de la cruz, que mide 113 metros de larga por 85 de ancha. La cúpula es una de las mejores del mundo y tiene 83 metros de altura. Aunque continúa la profanación, todavía se conservan estatuas de santos y frescos representando la vida y muerte de Santa Genoveva, acerca de los cuales no puedo dar detalles, pues me haría interminable; pero han desaparecido altares, arañas, pilas, etcétera.

Aunque estaba muerto de cansancio, no quise perder la ocasión de ver París á vista de pájaro y lentamente me eché al cuerpo las 425 escaleras de hierro, qué hay que subir hasta el cimborio de la cúpula del Panteón, mirador acristalado y sin igual, desde el que se divisa esta ciudad sin término, bajo cuyos techos y por entre cuyos edificios hormiguan más habitantes que los que cuentan algunas naciones. París puede dominarse también, desde el Arco de Triunfo, en la plaza de la Estrella, desde la cúpula de los Inválidos, desde las torres de la catedral, desde la columna de la plaza Vendôme y desde Montmartre.

38 EXPOSICIÓN FLOTANTE ESPAÑOLA

en el oísono mi oísono mi, sin embargo

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

el oísono mi oísono mi se oísona oísono mi

La designación de límites entre las fronteras de la república de Venezuela y la Guayana inglesa amenaza traer complicaciones tan graves que quizás produzcan un conflicto.

Según los últimos despachos llegados de América, el general Guzmán Blanco se halla decidido a oponerse energicamente a las reivindicaciones territoriales que solicita Inglaterra.

El domingo fué dia de gran fiesta en Denia, por inaugurar el alumbrado de gas en aquella ciudad. No está sino comenzada la canalización, que aún se extiende a pocas calles, de modo que los faroles encendidos fueron pocos, pero bastaron para despertar el entusiasmo del pueblo, que prorrumpió en aclamación al verlos encender y la luz que despiden. En la plaza de la Constitución tocó una banda de música durante la velada, estando concurridísima.

CARTA DE ORIHUELA.

A continuación tenemos el gusto de insertar la que se nos remite su crita por un avituallado alumno del Colegio de aquella ciudad y paisano nuestro, a quien profesamos especial

COLEGIO DE S. DOMINGO DE ORIHUELA

8 Mayo de 1888

Sr. Director de EL ALICANTINO.

Grandes y de muy grata memoria han sido para los hijos de la ilustre y distinguida Compañía de Jesús los días consagrados a celebrar el austero acontecimiento de la elevación a los altares de tres escoceses Santos Pedro Claver, Juan Berchmans, Alonso Rodríguez y de los cinco Beatos mártires de Inglaterra, Edmund Campion, Tomás Cottam, Alejandro Briant, Tomás Woodhouse y Juan Nelso, acontecimiento que ha despertado en los corazones de todo buen católico el más vivo entusiasmo y ha movido a las ciudades y pueblos todos a celebrarlo con los más devotos y solemnes cultos.

La religiosa ciudad de Orihuela que tiene la dicha de contar en su seno a los hijos del inmortal Ignacio de Loyola, no podía menos de unir sus entusiastas voces y ardientes corazones a las voces y corazones de aquellos, como lo ha manifestado la numerosa concurrencia que con indescriptible entusiasmo ha asistido durante los cuatro días consecutivos a los religiosos actos que con tanta solemnidad y magnificencia se han celebrado los días 26, 27, 28 y 29 del próximo mes pasado.

El espacioso y magnífico templo de Santo Domingo, nuevamente restaurado y severa y elegante decorado, ofrecía un aspecto de grandeza y magestosidad sorprendentes. En el rico y primoroso retablo del altar mayor que con la multitud de luces artísticamente colocadas, ostentaba en su elevado nicho el glorioso lema del ilustre fundador de la Compañía, el Santísimo nombre de Jesús rodeado de una magnífica aureola; destacábanse entre el deslumbrador brillo del oro, las cuatro bellísimas imágenes de los nuevos Santos y Beatos. Completaban la iluminación del altar las grandiosas y elegantes arañas que pendían de su elevada bóveda, y uníase a estas la profusión de luces esparcidas por las cornisas y elegantes tribunas del templo. Cada una de estas ostentaba un escudo en que se leía en dorados caracteres el nombre de cada uno de los ilustres héroes, objeto de tan imponentes solemnidades.

No podía menos de enternecer el corazón y prorrumpir en voces de júbilo, al contemplar el entusiasmo y devoción que se veían representados en los semblantes de la piñada muchedumbre, que con asidua constancia acudía todos los días en tropel a los religiosos y solemnes cultos de las dignísimas autoridades así civiles y militares como religiosas y eclesiásticas, hasta el más humilde campesino que suspendía las trabajosas faenas del campo para dar una prueba más de su profunda religiosidad y de su amor a los beneméritos hijos de la Compañía.

Ejueves 26, día consagrado a los invictos mártires de Inglaterra, a las diez de la mañana comenzaron los divinos oficios en que celebró el M. I. Sr. Canónigo D. Florentino de Zarandona asistido por los RR. PP. Capuchinos de esta ciudad. Cantóse la misa a dúo de tenores y bajo de M. Mercadante, la cual fue rigurosamente interpretada por las voces y acompañada con primer y ajuste a violín, piano y armonium.

Por la tarde a las seis y media rezóse el Santísimo Rosario y a continuación cantóse a gran orquesta la letanía laureana, música del M. Pujol S. J. Ocupó la catedral del Espíritu Santo un hijo del glorioso taumaturgo Mateo de Baschi el escultor P. Cirilo acreditado profesor de Sagrada Escritura, quien con elegante y esogida frase pronunció un brillante discurso en el que con solidísimos argumentos probó como la Compañía de Jesús es una legión de héroes, un muro inquebrantable donde se estrellan todos los ataques de los impíos hasta el punto de que "no basta, decía, el proseribir y desterrar a tan glorioso ejército ni basta marchar su horra con la baba de la calumnia, sino que es necesario acudir al sicario puñal y acabar con su vida para atacar la Iglesia". Y como prueba de ello adujo el ejemplo de los gloriosos mártires cuya coronación con la innarrable aureola de la santidad celebrábamos en este día, mártires de la san dinaria Isabel digna hija de Enrique VIII. El briante panegírico del humilde capuchino no cedió menos en honor de los Mártires, que de la Madre que tales hijos engendra, la Compañía de Jesús.

Terminó la función con el himno a toda orquesta, composición del inspirado Maestro Don José Ramón Bixquert, primer organista de la Santa Iglesia Catedral, y dignísimo Profesor de este Colegio.

Esta noche y las demás siguientes aparecieron el frontispicio y ventanas del colegio profusamente iluminadas. Encantado me parece decir como la grandiosa fachada del templo estaba sencilla pero elegantemente adornada con una soberbia bandera que ostentaba el sagrado nombre de Jesús, con multitud de banderas y gallardetes caprichosamente colocados.

El viernes 27, dedicado al virtuoso y humilde hermano coadjutor S. Alonso Rodríguez, ofició de pontifical el Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, escogiendo el Ilustre Prelado este día por celebrarse la grata memoria de aquel humilde hermano que se había santificado en la pintoresca isla de Mallorca, isla que tuvo la gloria de ver nacer en su seno á este tan ilustrado como célestial relato que con sabia mano rige los destinos de esta Diócesis. A las nueve y media estabamos ya todas las brigadas del Colegio reunidas en la Iglesia, ostentando nuestras gallardas banderas y los estandartes de las respectivas congregaciones, precedidos del clausurado Profesoral y ocupando en dos filas el largo trayecto que hay desde la puerta al presbiterio para recibir al Ilmo. Sr. Obispo.

El disparo de los morteros con el vuelo de las campanas y los armoniosos conciertos del órgano nos anunciaron su llegada. En la Misa de Pontifical asistieron al trono el M. I. Sr. Arcipreste Dr. D. Ramón Belló, el M. I. Sr. Arcediano D. Rafael Tous, y D. Indalecio Ferrando, dignidad de Chantre; ministros de altar los M. I. Srs. D. José Ayuso y D. Florentino de Zarandona. En el presbiterio en los sillones destinados para las autoridades y representaciones de las diversas corporaciones religiosas y asociaciones católicas, ocupaba el sitio de preferencia el Excmo. Sr. Coronel de la Zona, con su andante. Seguían los presidentes del círculo católico, apostolado de la oración y conferencias. El Seminario conciliar estaba representado dignamente por una numerosa comisión de alumnos internos que durante los cuatro días edificaron al numeroso concurso con su modestia y profunda religiosidad.

La misa de este día fué a grande orquesta; estuvo soberbia, mucha unidad en las piezas de conjunto, sumamente esmerada en los pasajes delicados y con gran colorido en las perifrasis de los cantos donde domina el sentimiento. El bajo Sr. Sastre que posee cualidades nada comunes dejó absorto más de una vez al religioso concurso por aquella inimitable maestría en modular y emitir la voz, ora en las abiertas notas de su brillante cuerda media, ora en las graves y profundas que tan maravilla usa para sostener una nota hasta el "morendo". Llamando la atención en los concertantes y en cuantos números tuvo "particella", de bajo,

Resizada la devoción predilecta de María, el Santísimo Rosario y cantadas las letanías, el Secretario del Ilmo. Sr. Obispo y Arcediano de esta Iglesia Catedral, Sr. Tous, nos tuvo suspendidos con su arrebatabora elocuencia mientras duró su precioso discurso, que queda suficientemente ponderado con solo decir que es de los que acostumbra a pronunciar este insigne orador sagrado, y que tan inmerecida fama le han reputado doquier su voz ha sido escuchada de los fieles. Comenzó por hacerlos ver que lejos de estar cercano el fin de la Iglesia como vanamente pretenden sus enemigos, es cuando se muestra más llena de vida y alegría, al proclamar Santos y modelos de virtud en medio del torrente arrebatabora de las pasiones, a esos nuevos héroes y hijos gloriosísimos de la inclita Compañía de Jesús. Hizo un brillante elogio en honor del Santo ensalzando entre sus muchas virtudes su profunda humildad y obediencia, reñiendo con vivissimas imágenes preciosos rasgos de la vida más que humana, angelical, de este nuevo Santo, y después de haberse glorificado de ser hijo de aquella bendita isla que vió santificarse en su suelo á aquel humilde si, pero glorioso, y aunque pequeño, grande portero de Monte Sión, terminó rogando á Dios por la intercesión de este santo por sus hermanos en Religión, por la Iglesia entera, por el religioso pueblo orcelitano, por la fertil isla que vió en Alonso tantos y tan heroicos ejemplos de sus virtudes y, en fin, por nuestra madre España.

Terminóse la función con el himno de los tambores.

El sábado 28 fué el dedicado al ejemplar modelo de la juventud, estudiosa P. Juan Berchmans; el P. Guardian de los Religiosos Franciscanos de esta ciudad ofició en la misa solemne; y en la función que tuvo lugar en la tarde del mismo día dirigió su elocente palabra al inmenso gentío que ocupaba el templo, desciriendo á grandes rasgos la vida del glorioso santo y haciendo ver cómo de fuente y arroyuelo casi imperceptible se convirtió en río, uniendo sus aguas á ese caudal inmenso de la Compañía de Jesús que riega y fertiliza el mundo entero, y como después se evolucionó en sol donde resplandecían todas las virtudes y en luz que alumbrará y fortalecerá á los que todavía peregrinamos en este valle de lágrimas.

Después de habernos hecho asistir á aquel brillante acto en que con tanta lucidez defendió Berchmans en Roma toda la Filosofía, nos hizo ver cómo se hermanaban en Juan la virtud y la ciencia de donde tomó pie para demostrar que no hay ningún conflicto entre la virtud y la ciencia, como quieren los aduladores del mundo; no, que los que tal afirman, lo afirman, porque no saben ni que sea conflicto, ni que virtud, ni que ciencia, ni que ignorancia; y en confirmación de esto alega que de la religión han salido esas grandes lumbreras de

ciencia como Santo Tomás, Suarez y otros. Nos llevó por fin en alas de la imaginación al lecho en que Juan lanzó el último suspiro, víctima de la obediencia. Rogó á Dios por todos los que allí presentes se hallaban y por la inclita Compañía de Jesús con la cual terminó su brillante discurso. La fácil y espontánea palabrería del orador tuvo suspeso de sus labios por espacio de hora y media a aquel inmenso gentío que no cabía en la ancha nave ocupaba gran parte de la calle.

Claro y sereno como contribuyendo á la alegría y regocijo de que rebosando estaban nuestros corazones, amaneció el último día de aquellos cuatro destinados á solemnizar la elevación de los ilustres Jesuitas al pedestal de la santidad y que había de coronar aquella serie de solemnísimas fiestas. A las siete de la mañana tuvo lugar la comunión general para los colegiales internos y externos, asociaciones del Apostolado de la oración, S. Luis Gonzaga, Hijas de María y demás fieles. Fue tan grande la concurrencia, que apesar de haber consumulado una breve parte antes de la hora señalada, no fué posible administrar la sagrada comunión á todos en la misa destinada al objeto, siendo preciso interrumpirla para continuar después de diez min. Acabada ésta, por espacio de una hora el R. P. Rector con otro P. del Colegio estuvieron repartiendo el pan de los Angeles á los que no habían podido recibirlo antes. Durante la misa se cantaron algunos motetes por el quinteto. A las diez de la mañana del mismo día ofició el distinguido M. I. señor Arcipreste Dr. D. Ramón Belló, asistido del Vice Rector y profesores del Seminario, representando la autoridad civil los Sres. Alcalde D. Francisco Lopez y los concejales D. Manuel Vazquez y D. Manuel Pastor. Por la tarde, rezado que fué el Santo Rosario y cantadas las letanías como en los días anteriores, el R. P. Mas de la Compañía de Jesús, á cuyo cargo estaba, el panegírico en honor del Javier Catalán, de Pedro Claver, colocó dignísimamente la última y preciosa floral ramillete que los oradores de los anteriores días habían ido entregando. Nós fizimos ver en su brillante panegírico del Apostol de los negros como Claver fué apostol, y apostol de la libertad... pero no de esa libertad mal entendida, no de esa libertad cause de tantas y tantas revoluciones que están asolando á las naciones todas del mundo, no de esa libertad, en fin, que como muy bien ha dicho el Sr. Sardá, puede constituir pecado; sino como el Apostol de esa libertad verdadera que Dios ha concedido al hombre y que es una de las facultades más nobles y que más le distinguen de los brutos.

Terminado que fué este interesantísimo discurso en que el P. Mas desplegó una vez más sus relevantes dotes oratorias, el Ilmo. Sr. Obispo entonó el Te Deum que fué continuado por la orquesta y nos dió la bendición con el Santísimo, terminando así aquellos dichosos días de dedicados á solemnizar la memoria de aquellos heróicos hijos de San Ignacio que por sus virtudes merecieron ser coronados santos y palaiegos del eterno palacio, y declarar santa y sibia la regla á que ajustaron todos sus actos, la regla de la Compañía de Jesús. Pero si es verdad que terminaron aquellos días porque en el mundo todo tiene su fin, no es menos verdad que el recuerdo de tan faustos días permanecerá siempre en el corazón de todos los que trivimos la dicha de asistir á tan brillantes como solemnes cultos.

Manuel Senante y Martínez.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—La Ascension del Señor y S. Antonino arz. de Florencia.

La Misa y Oficio son de la Ascension del Señor con rito doble de primera clase y color blanco.

Santos de mañana.—S. Antimo mr.—Luna nueva á la 1 y 22 m. de la mañana; en Taur.

La misa y Oficio son de S. Pio V. papa, con rito doble y color bl.

CULTOS PARA HOY.

En la colegial á las nueve menos cuarto misa eucaristial. A las once Nona solemne canada por la Capilla de música y misa con exposición de S. D. M. Por la tarde á las seis menos cuarto ejercicio del mes de María conservado á cargo de D. J. Terol.

En Santa María á las nueve misa conventual. A las once nona solemne y misa con exposición de S. D. M. Por la tarde á las seis menos cuarto ejercicio del mes de María con sermón á cargo de D. Juan Canto.

En Ntra. Sra. del Carmen y de Gracia el mismo ejercicio del mes de María á las siete de la tarde.

En las Capuchinas á las siete misa de renovación y nona solemne con exposición de S. D. M. y por la tarde á las cuatro y media, Trisagio con exposición de S. D. M.

En las Agustinas á las siete y media, nona solemne y misa esando exuesto el Sm. Sacramento.

MAÑANA.

Los de costumbre continuando el mes de María en las iglesias dichas como en los días anteriores.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.—A las ocho y media "Norma."

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "EL ALICANTINO."

París 8.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 68 1/4.

Londres 4.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 67 81.

París 8.—Los periódicos interpretan de distintas maneras el resultado de las elecciones municipales.

Todos los partidos se atribuyen la victoria. La verdad es que por los datos hasta ahora conocidos no se puede formar una opinión ni siquiera aproximada de dicho resultado.

El periódico *El Intransigente*, dice que el General Boulanger ha sido elegido Concejal en tres ayuntamientos del Lozère.

París 8.—El gob. no ha tomado medidas de precaución para evitar desórdenes, con motivo del viaje del General Boulanger al departamento del Norte.

El *Paris*, periódico ántes boulangerista, continúa publicando violentos artículos contra el General, ridiculizando su pretensión de hacerse dueño de Francia y diciendo que no tiene más objetivo que su ambición personal, sacrificando todo en ella.

Sostiene que los que le conocen á fondo no pueden formarse ilusiones de ninguna clase.

Londres 8.—El periódico *The Standard*, dice que el Conde de Kalnoki, ministro de Negocios extranjeros de Austria, ha felicitado calorosamente al Sr. Crispi, por haber negado en su último discurso en el Parlamento italiano, las pretendidas miras del gob. de Viena sobre Salónica.

Londres 8.—Un despacho de Canton recibido esta mañana, dice que el río que pasa por aquella ciudad se ha desbordado, y que á consecuencia de la inundación repentina han perdido ahogadas tres mil personas.

Las desgracias materiales son también de mucha consideración.

Berlín 8.—La Gaceta de la Alemania del Norte dice hablando del estado del Emperador Federico, que la debilidad ha desaparecido hasta el punto de que el enfermo haya podido consagrarse algunas horas al trabajo.

Anade que la expectación disminuye sensiblemente.

Bruselas 8.—El Doctor Semola que ha venido a asistir al Emperador del Brasil, dice que la curación de la pleuritis que le aqueja, exigirá por lo menos quince días.

Tan pronto como esté establecido el soberano brasileño, se pondrá en camino para embarcarse en Lisboa y regresar á su país.

Berlín 8.—El parte facultativo que acaba de publicarse, confirma que el Emperador ha pasado bien la última noche, que se siente más fuerte y que la fiebre ha desaparecido casi por completo.

París 8.—La escuadra francesa de evoluciones del Mediterráneo, después de permanecer en Barcelona algunos días, hará probablemente un viaje para visitar los puertos de Valencia, Cartagena, Palma de Mallorca, Mahón y Argel.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO."

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 9 (10'45 m.)

"La Gaceta" publica una Real orden declarando nulas las elecciones municipales verificadas en Vall de Alcalá en los primeros días de Mayo de 1887.

Madrid 9 (5'45 t.)

"La Gaceta" publica el decreto nombrando presidente del Tribunal Supremo al señor Montero Ríos.

En el Congreso se trata de la subvención al ferrocarril de Canfranc.

El Senado discute el proyecto de las Tesorerías de Hacienda.

Bolsa 67'75

Madrid 9 (8'15 n.)

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

OBRAS DE M. FOLY Y FEYRCLON.	
CIENTÍFICAS	LITERARIAS
Supuesto parentesco entre el hombre y el mono.	14 rs.
Apología científica de la fe cristiana.	14 "
Elementos de Psicología	12 "
Elementos de Lógica	12 "
Elementos de Ética	12 "
Prontuario de las tres.	6 "
Los cuatro anteriores en un volumen.	40 "
Programa de Psicología, Lógica y Ética.	2 "
El autor, que vive en Valencia, calle de En-Bou, 7, 2.º hace grandes rebajas en pedidos de cuantía y los remite á correo vuelto.	
	10 rs.
Solita, «novela».	10 "
Sacramento y concubinato, «novela».	10 "
Borrones Ejemplares, «cuentos».	10 "
Costumbres populares de la Sierra de Albarracín, «cuentos».	10 "
Viaje á tierra Santa.	10 "
Los Mayos, «novela».	4 "
Bocetos de brilla gorda, «cuentos».	4 "

OBRAS DE D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ.

Plas. Cts.

Discurso sobre el tema "la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos". 25

Egiptología; tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés. 50

Sanción de la moral en la otra vida, estudio filosófico del P. J. Bonnot, S. J., traducción de D. Vicente Calatayud. 30

LAS INFALIBLES NO MAS GUARTANAS, TERCANAS NI DIARIAS

Curación radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las docejas con sus correspondientes instrucciones; es para el uso, seguidas de varias casas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos e infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACEUTICO,
calle Mayor, número 22. ALICANTE,

COLEGIO LUCENTINO
DE SAN LUIS GONZAGA.

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME AVALOYES PASCUAL, Pbro.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.
Primera y segunda enseñanza. Estudios de aperturas y preparatorios para carreras especiales; Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionista y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



Compañía de Navegación.

Líneas directas de vapor entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y COMPAÑIA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

Para la presente campaña.—La antigua y acreditadísima casa de Serafín Sanchez que no cesa de recibir diariamente los géneros pertenecientes á cada temporada acaba de recibir abundantisimas partidas de exquisitos escabeches de atún, besugo y otra infinidad de clases excojidas, capaces de satisfacer los gustos más exigentes.

Quesos.—Sabido es ya de antiguo que esta tan reputada casa tiene continuamente las clases más excelentes, tanto en los legítimos de Holanda y Flandes, como el verdadero Gruyere, Plato, Gouda, Roquefort, Brie, Maillorquin, Mahones Villalon, Tronchin y otros.

Embutidos.—Inútil nos parece indicar las cualidades del variado surtido que siempre halla el consumidor en tan renombrado establecimiento, cuyo dueño posee una gran fábrica en el andelario, Calle del arrabal donde se confecionan los principales que forman su importante comercio, elaborándose clases inmejorables, derezadas al gusto especial de esta plaza, con referencia á sus precios no hay para que encomiar son siempre los mas módicos eo lo productos de propia fabricación.

Garbanzos legítimos de fuente-sauco.—Los muchos pedidos que tenemos de este artículo, dentro y fuera de la capital, son el mejor testimonio para probar su buenísima calidad finas cocheras y equitativas precios.

En la gran Salchichería Extremeña de Sánchez, princesa 19.—Teléfono 129.
Los chorizos Extremenos.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

del primer curso de matemáticas elementales de 2º enseñanza

por el doctor en ciencias exactas

D FAUSTINO ORTIZ Y OSIO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTÉ

Dirigirse al autor, calle de Bailén, nº 1. — Alicante.

MAESTRE Y MARCO ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas. — Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fabrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años.

Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS ARMONIUMS, INSTRUMENTAI.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

FARMACIA

de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

COB. LIMPIA INCALCÁ E ÁNTI-BILIOSA Y EFERVÉSCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores,
calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastritis, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables e insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues a un paladar agradable y completamente soluble, tiene todas las bondades y cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes. —Se halla de venta en las principales farmacias de España.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY. Son universalmente consideradas como el remedio más efectivo que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que se libra pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono a la organización entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina fortalecen el sistema nervioso. Las personas, menos robustas pueden valerosas sin temor de Pildoras, ateniéndose cuidadosamente las instrucciones de que van rodeadas.

UNGÜENTO HOLLOWAY. La ciencia de la medicina no ha producido remedio que pueda curarse con este maravilloso Ungüento, que refrigerá todas las partes enfermas, sana toda flaga y úlcera y cura infaliblemente la escrofula, los cánceres, los tumores, los males de oídos, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese portados los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azulejos.	Alicates.	Verdugos.	Barrenas.
Machas.	ortas-fríos.	Berbiqués.	Formone.
Garlopas.	Martillos.	Terrajos.	Gubias.
Cepillos.	Lamas.	Triscadores.	Roblones.
Junturas.	Es ofnas.	Sierras.	Escuadras.
Guillames.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Ienazas.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.
Yunques.			

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo. — Decauñón ó camaras. — De matrimonio. — Se recomiendan por sus bonitos dibujos solides y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, Alicante.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Pernos de todos tamaños. — Visagras ó frontizas, todas dimensiones. — Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. — Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños. — Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, etc. — Cerraduras, arcos, círculos, arcos, pupitre y mediera. — Picaportes para ventano y vidrieras.

— Cerrojos ó forrellats. — Fallejas ó candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos consignado de la Fábrica ventajas que las ofrece a nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

GRAN FÁBRICA DE CORTINAS-PERSIANAS

ISIDRO BELLIDO

calle de Riego, núm. 8.

ELEGANCIA, SOLIDEZ, BARATURA.

Esta fábrica, única en esta capital que construye persianas, puede competir con las más acreditadas de fuera. Las persianas llamadas de cadena que hasta hoy se vendían a veinte reales metro cuadrado, se dan a diez y seis; las de varillas con cintas, a veinte y tres reales y las mismas con cadenas de hierro, a veinticinco.

Además se venden cadenas que sustituyen las cintas al precio de cinco reales metro. Se componen y pintan persianas de todas clases.

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cuadrianas, toda clase de fiebres calídicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de caja, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Exponente y laborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acibarbatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Galmer, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestión y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España.

En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.